
    

 4444 ازازازاز 1111 صفحهصفحهصفحهصفحه

  

        4444        20202020        جبر خطي عدديجبر خطي عدديجبر خطي عدديجبر خطي عددي        
        80808080        60606060        علوم كامپيوترعلوم كامپيوترعلوم كامپيوترعلوم كامپيوتر        

        1111105111110511111051111105                ****        
        ماشين حساب ماشين حساب ماشين حساب ماشين حساب         ))))1111((((يك يك يك يك         

 ....ها و تبارهاها و تبارهاها و تبارهاها و تبارها    ها و خردهاست؛ نه به ثروتها و خردهاست؛ نه به ثروتها و خردهاست؛ نه به ثروتها و خردهاست؛ نه به ثروت    برتري مردم به يكديگر، به دانشبرتري مردم به يكديگر، به دانشبرتري مردم به يكديگر، به دانشبرتري مردم به يكديگر، به دانش: : : : ))))عععع((((امام عليامام عليامام عليامام علي

 :حكم درست را پيدا كنيد . 1 

  .معكوس راست و چپ، تنها براي ماتريس هاي مربعي تعريف شده است. الف      

  .وس راست در صورت وجود، منحصر به فرد استمعك.ب      

 .مقادير ويژه ماتريس هاي متعامد، حقيقي است.ج    

−1مقدار ويژه λباشد، آن گاه Aيك مقدار ويژه ماتريس λاگر.د    
A نيز هست. 

نامنفرد بودن ماتريس افراز شده كدام شرط براي. 2
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D كافي است؟ 

BCA. الف     CBA.ب        = ,, ،nn     .باشند ×

BCA.د        .نامنفرد باشد A.ج       .نامنفرد باشد −

تجزيه شود؛ در اين  Uو يك ماتريس بالامثلثي Lبتواند به شكل حاصل ضرب يك ماتريس پايين مثلثي Aماتريس فرض كنيد كه. 3

  صورت، گزينه نادرست كدام است؟

 .شود به صورت منحصر به فرد تعيين مي LUتجزيه.الف      

 .واحد باشد، به آن تجزيه دوليتل گفته مي شود با قطر پايين مثلثي Lهرگاه.ب  

bAxبراي حل دستگاه.ج       bLz، ابتدا دستگاه= zUxو سپس دستگاهzنسبت به =  .حل مي شودxنسبت به =

 .واحد باشد، به آن تجزيه كروت گفته مي شود با قطر بالا مثلثي Uهرگاه.د      

  نشوند؟ ، حتي بدون هيچ محورگيري بزرگAنسبت به Lكدام شرط ايجاب مي كند كه در تجزيه چولسكي، عناصر. 4
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  :دارد  LUتجزيه يك از ماتريسهاي زير كدام. 5
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bAxاگر روش حذفي گاوس با محورگيري سطري مقياس شده به كار رود، آن گاه جواب دستگاه. 6 ، bبردار مختلف mثابت و Aبا =
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}نمايش دهنده مجموعه را قطع كند، اين شكل با كدام نرم Yو Xورهاي مح -1و1اگر شكل داده شده در نقاط . 7 }12 ≤ℜ∈ xxx : 
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  ؟استدرست ناعدد وضعيت، كدام گزينه در مورد . 8

 .عدد وضعيت يك ماتريس معكوس پذير بايد حداكثر برابر يك باشد.الف      

 .از اندازه معتدلي برخوردار باشد، ماتريس خوش وضع ناميده مي شود Aاگر عدد وضعيت.ب      

 .ه مي شوديك ماتريس با عدد وضعيت بزرگ، ماتريس بد وضع ناميد.ج      

κ≤−1.د       AAA)( 

  ؟نيست كدام گزينه درباره مقادير ويژه صحيح. 9

 .ماتريس هاي مشابه مقادير ويژه يكساني دارند.الف      

 .مقادير ويژه يك ماتريس هرميتي، حقيقي است.ب      

 .مقادير ويژه يك ماتريس معين مثبت، مثبت است.ج      

IAهستند كه براي آن ها، ماتريس λ، اعداد مختلطي مثلAنندمقادير ويژه يك ماتريس ما.د       λ− معكوس پذير است. 

nnعامل رشد يك ماتريس. 10 × ،A  كدام است؟تحت روش حذفي گاوس  
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  :هرميتي و خودتوان است يعني  Aماتريس. 11

AAIAA.الف       ==∗ 2
IAAA.ب      , ==∗ 2

, 

IAIAA.ج       ==∗ 2
AAAA.د        , == ∗ 2

, 

k)(در اجراي عملي روش تواني، براي جلوگيري از همگرايي بردارهاي. 12
x  به صفر يا بي كران شدن آن ها، بهتر است چه كاري انجام

  شود؟

k)(بردارهاي.ب    .بردار اوليه مخالف صفر باشد. الف      
x را نرمال سازيم. 

 .تنها براي يافتن مقادير ويژه حقيقي استفاده شود. د  .، روش را بهبود بخشيم"و ب الف"دو اصلاح با تلفيق   . ج
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nnيك ماتريس. 13   ...ناقص، ماتريسي است كه ×

 .مقادير ويژه اش متمايز باشند.ب    .را پديد نياورند nℜمقادير ويژه اش. الف      

 .بردارهاي ويژه اش متمايز باشند.د    .را پديد نياورند nℜبردارهاي ويژه اش.ج      

=−1وجود داشته باشد كه  Pاگرماتريسي مثل مشابه يكديگر هستند Bو A:در تعريف دو ماتريس مشابه . 14 PAPBماتريس ،P  بايد

  از چه نوعي باشد؟

 هرميتي.د    نامنفرد.ج    يكاني.ب    قطري. الف      

∑عبارتست از Aاثر ماتريس. 15
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  گزينه درست است؟كدام . )(

)(=1.ب  .اثر يك ماتريس با مجموع مقادير ويژه اش برابر است.الف       nItr  
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  فرآيند گرام اشميت چه كاربردي دارد؟. 16

 به دست آوردن يك فضاي ضرب داخلي.الف      

 هاي يكامتعامد در هر فضاي ضرب داخلي به دست آوردن دستگاه.ب      

 به دست آوردن يك فضاي خطي بر ميدان اعداد مختلط.ج      

 به دست آوردن يك مجموعه از بردارهاي متعامد در يك فضاي ضرب داخلي متناهي البعد.د      

Axbجواب مساله كمترين مربعات xتحت كدام شرط، نقطه. 17 −min است؟  

∗−=�.الف      
)( bxAA    ب.�=−∗

)( bAxA    ج.�=−∗
)( bAxA  د.�=−∗

)( bxAA 

nmيك ماتريس Aاگر. 18 AAباشد، آن گاه nاز رتبه ×
  نه است؟چگو ∗

 مثلثي. د    متعامد. ج  هرميتي و معين مثبت.ب    منفرد.الف      

  به كار مي رود؟ µكدام روش براي محاسبه دورترين مقدار ويژه به. 19

  تواني معكوس انتقال يافته.د  تواني انتقال يافته.ج    تواني معكوس. ب    تواني.الف        
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  :گزينه صحيح را انتخاب كنيد . 20

−1بالا مثلثي و معكوس پذير باشد، آن گاه Tاگر.الف      
T پايين مثلثي و معكوس پذير است. 

 .ك شبه معكوس حقيقي داردحقيقي باشد، آن گاه ي Aاگر.ب      

 .بالا هسنبرگي است TAپايين هسنبرگي باشد، آن گاه ATبالا مثلثي و Tاگر.ج      

nmشبه معكوس يك ماتريس.د       nmقطري، يك ماتريس ×  .قطري است ×

        

        سوالات تشريحيسوالات تشريحيسوالات تشريحيسوالات تشريحي

 ))))نمره داردنمره داردنمره داردنمره دارد    2222////5555    هر سوال تشريحيهر سوال تشريحيهر سوال تشريحيهر سوال تشريحي((((

CxGxثابت كنيد براي اين كه فرمول تكراري .1
kk += − )()( �)(به ازاي هر بردار اوليه 1

x دنباله همگرايي بهCGI
1−− توليد كند،  )(

  .باشد 1وچكتر از ك Gلازم و كافي است كه شعاع طيفي

 . نامنفرد است Aنشان دهيد يك ماتريس تك جمله اي مثل .2

 .قضيه شتاب ايتكن را بيان و اثبات كنيد .3

 ..رقم اعشار باشند 5حاسبات تا م: (داده شده است، گام هاي بعدي را بنويسيد  Aماتريس QRاولين و دومين عامل يكاني در تجزيه .4
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